

五塊光滑石子

文／侯靈輝

圖／Amigo

緣起

以色列國掃羅登基王位，非利士人召聚軍旅，要來爭戰，出現一位巨人歌利亞仗勢狂語，向以色列軍隊罵陣索戰！

掃羅和以色列人聽見，就驚惶、極其害怕！嚇得不敢應戰，自命必敗。

大衛聞訊，因神的榮耀受虧損而焦急，極其憤慨！自請出戰。

要作合乎主用的人，需經過磨練，去掉稜角，像「光滑石子」變成圓融滑潤，蒙主重用。

真理專欄
靈修

靠神勇敢迎戰

當初，牧童大衛迎戰巨人歌利亞，因年紀太輕，掃羅不同意他的請求。然而，大衛卻意志堅定。

尚且已有多次靠神得勝的體驗，請求掃羅王：「耶和華救我脫離獅子和熊的爪，也必救我脫離這非利士人的手。」掃羅對大衛說：「你可以去吧！耶和華必與你同在」（撒上七37）。

準備簡易武器

掃羅王打算將自己最精良的戰衣和鎧甲給大衛穿上，戴上銅盔，把刀跨在戰衣外，但這套裝備太大了，穿起來行動反而不便，又穿不慣，只好摘脫了（撒上十七38-39）。

故此，掃羅讓大衛以平常的裝束應戰，大衛隨即手中拿杖，又在溪中挑選了「五塊光滑石子」放在袋裡（即牧人帶的囊裡），佩帶甩石的機弦（它是一種很簡易的武器，為



牧羊人擊殺野獸用，以堅韌皮帶製成，一端繞繫手腕，另一端捲住石頭，抓在手中，置於皮帶內，先舞動皮帶到適當速度，放出手中所握皮帶，將石子甩出，脫帶飛去，速度驚人，殺傷力大）。大衛即經常以此機弦擊殺侵犯羊群的野獸，既不披甲，也未帶刀槍。因為，耶和華使人得勝，不是用刀用槍，乃是靠耶和華的名，祂必將非利士人交在大衛手裡（撒上十七45、47）。

得勝關鍵

非利士巨人迎著大衛前來，大衛急忙往戰場跑去，用手從囊中掏出一塊「光滑石子」來，用機弦甩去，打中巨人的額頭，石子進入額內，他就仆倒，面伏於地。非利士的眾人看見他們討戰的勇士死了，情勢不妙，紛紛逃遁落敗（撒上十七48-51）。

感謝神！只要耶和華為我們爭戰，靠著祂必定得勝，將敵人輕易地交在我們手裡。

表面上，大衛的戰備，僅憑一隻甩石「機弦」搭配五塊「光滑石子」罷了，其實，最重要的祕密武器是「神的同在與幫助」。

今天，大衛在迎戰歌利亞之前，已確信神必保護幫助他，戰勝那未受割禮的非利士人，他以簡便的機弦配上「光滑石子」，果真，在神的幫助下，更強於巨人歌利亞戰士，所穿戴的全副武裝及刀槍、銅戟，能精準且強而有力地打倒勁敵！成就如此大的聖事！

戰果斐然

本來，非利士人中最善戰的歌利亞，自幼就作戰士，單靠他長得人高馬大，加上全副武裝，向以色列軍隊討戰，萬分囂張，樣貌可怕。鑒此，大衛為了雪恥報國，絲毫不敢大意，做醒預備、精挑細選了「五塊光滑石子」

應戰。感謝神的帶領，僅打「一個回合」，大衛即以「一塊光滑石子」命中巨人要害，不堪一擊，倒地斃命！真是超乎大家所想像。

雖然，大衛沒有打仗的經驗，然而，在他牧羊生活中，已多次靠神得勝惡獸的珍貴體驗，工作中周全的訓練與準備，鍛鍊強健的體能與技法，俾可出戰時，靠那加給他力量的神，必有十足的信心、勇敢為以色列軍隊而戰，充分發揮了事半功倍、神奇奧妙的果效。

俗云：「操兵千日，用兵一時」。誠然，打了一次美好的勝仗！

光滑石子的妙用

我們可以想像得到，眼看汲淪溪裡的石子一定很多，其中有的太大，有的太小，有斜角的，有毛糙的，有奇形怪狀的，這些石子，多而粗俗，毫無戰略價值。

由於，大衛所面對的勁敵是全副武裝的大戰士，並不隨便撿幾塊裝在囊裡作罷，務必精選大小適中、光滑適度的才合用，甩起機弦才能得心應手，射殺猛獸，打擊強敵，如此「光滑石子」將變成極有價值且貴重的兵器。

當然，光滑合用的石子，並非一朝一夕造成，必須經歷長年累月的沖激及磨擦，將毛糙和尖角磨光，變得光滑圓潤，正如彈弓用的彈珠，方能發揮精準有力的最大功用。

省思（一）

光滑石子——《聖經》的真理

身為基督精兵要靠著主，倚靠祂的大能大力，作剛強的人，更要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計，用「真理」當作帶子束腰，拿著聖靈的寶劍，就是「神的道」滅盡惡者（弗六10-17）。

歌利亞全身穿上鎧甲，暴露的部分極有限，大衛必須具備精練甩石的技法，才能準確將石子打中他的額，進入額內。可見與惡魔爭戰，當用屬靈兵器——真理深藏心裡，好比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈、骨節與骨髓，都能刺入剖開（來四12），善用「神的道」的功效擊倒惡者。

當耶穌被聖靈充滿，將祂引到曠野四十天受魔鬼的試探，耶穌分別索引《聖經》上三句經言，一一擊倒魔鬼各方詭計。

許多時候，我們不能在面對困難的處境中得勝，未能在撒但攪擾教會時安靜倚靠主。就像以色列百姓走在曠野途中，到加低斯時，因著「十個探子」所報的壞信息——所看見亞納族人身量高大，就是偉人，看見自己就如蚱蜢一樣，使眾民的信心消化如水，大聲喧嚷、哭號。當時，全會眾卻忽略了迦勒及約書亞「兩個探子」所回報的好信息——所窺探之地，原是流奶與蜜極美之地，我們立刻上去得那地罷，足能得勝，真神必將我們領進那地，把地賜給我們。

然而，得勝之道在於聽從合乎神旨意的「喜信」；來自撒但的「惡信」，將使人驚慌失措、失落信心、忘記神的應許而發怨言，終必遭瘟疫死在神的面前。

哀哉！十二個探子均屬各支派的族長，都是首領，竟然有十個將亞納族人變造成巨人歌利亞，陷以色列百姓於不義，向摩西、亞倫發怨言而死於曠野。

當今世代，末世教會深受魔鬼工作，向教會挑戰、恐嚇，使基督徒嫉妒分爭，有擾亂和各樣的壞事，造成信徒不和、家人不親。鑒此，同靈務要熱心聚會，善加查考《聖經》，明白真道，祈求聖靈能力，必可攻破魔鬼堅

固的營壘，將各樣的計謀，各樣攔阻人認識真神的那些自高之事，一概攻破了（林後十4-5）。

省思(二)

光滑石子——合乎主用的人

感謝主！神用「一位牧童」僅以「一塊光滑石子」擊敗「巨人」歌利亞，證明這場聖戰完全出於神的作為，但祂希望有人能執行祂的旨意，反而常以少數人，甚至「一個人」，即使是「小人物」，亦能成就神的聖事。

況且，屬靈的國度裡，任何器皿、工具，不在乎貴賤，只在是否合乎主用？掃羅王的戰衣、盔甲和兵器，論其戰備價值，要比「五塊光滑石子」貴重很多。

然而，身為以色列王的掃羅，當撒母耳選召他的時候，還顯得很謙卑，大權在握之後，即變為驕傲自是。一旦面臨強敵時，因未經神磨練成器，不敢也不能為神出戰。可見，要作合乎主用的人，需經過磨練，去掉稜角，像「光滑石子」變成圓融滑潤，蒙主重用。

古聖徒約瑟及摩西，都是飽經長年磨練，成為有美好靈性的好宰相及為人極其謙和的好領袖，堪稱成大功、做大事的以色列民族救星。

結語

牧童大衛從未打過仗，憑著信靠神的大能，戰勝了強敵歌利亞，成為他一生蒙神重用的開端。

熱心愛主的朋友們！當您遭遇百般試煉的時候，您倒要樂觀面對，因為您是神將要挑選的「一顆光滑石子」，預備合乎主用，以成就榮神益人的美好光景。

